




INTRÓ HERMANN IRÉN

Néhány hónapja még csak organikusan alakult véleménycikkek szerveztek egy 
AI-fókusztémát a lapba, azóta mondhatni berobbant a téma. Az AI az új digi-
tális, mindenki várja, már a spájzban van, aki lemarad, kimarad, summitok, 
képzések, szakértők és AI-művészek teremtek egy perc alatt. Ami jó hír, hogy 
ellentétben más közelmúltbéli robbanással, mintha a szabályozás is lépést 
tartani tervezne a boommal. Azért lehet, mert kézzelfoghatóbban érint minket, 
élőlényeket, olyan témákat érint, mint hogy lesz-e munkánk, lesz-e szerzői 
jogunk, kellünk-e, leszünk-e mi magunk.

A kézben tartott lapszámban sok területet érintünk ezek közül: van a mozgó-
képpel, a hangokkal, a jogokkal és az emberekkel kapcsolatos témánk is. Min-
denre aszerint néztünk rá, a mesterséges intelligencia mennyire érinti az adott 
területet, mi jó belőle, mi etikátlan és mi jelenthet versenyelőnyt.

Arra, hogy kellünk-e még mi, emberek, a címlapkészítéssel próbáltunk vála-
szolni. Mi sem tudtuk előre, hogy alakul, de szerettük volna a témát egy olyan 
megoldással illusztrálni, ami egyben maga a téma. Röviden: AI-alapú képi 
megoldásból készült a mostani címlapgrafikánk. De a végeredménynek hosszú 
evolúciója volt, és szerencsére több ponton kellettünk hozzá mi is.

A Mid Journey AI-alapú képalkotó program már sokadik verziójánál tart, egyre 
okosabb, mert egyre okosabbá tesszük mi azzal, hogy tanítjuk őt. Néhány 
finomsággal azonban még nem tud mit kezdeni: tök jó példa erre a kezek 
ábrázolása, ezért választottuk ezt a tematikát. Azután a lap művészeti vezetőjé-
vel, Földi Viktorral addig-addig adtuk neki az újabb parancsokat, míg kialakult 
a mostani irány. A shortlistes 6-8 változatból a szerkesztőséggel együtt válasz-
tottuk ki azt, amelyik leginkább azt közvetíti, amit szerettünk volna, de még 
így sem voltunk megelégedve a háttérrel, azt ismét emberi beavatkozás tette 
olyanná, amilyen most. 

Egyelőre kellünk. Huh. •

/imagine creation of adam, ai, human --ar 3:4

, human

Fotó: Gyurkovics Anna
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RAJT RECHARGE BY YETTEL

Pető Péter, a 24.hu főszerkesztője ír, de inkább olvas, eszik, pacalt, paprikás 
disznófület, tunkol, meccsre jár, akár Chelsea-re is, bejárta Vietnámot 
és Hatvant, vidéki és lakótelepi, és akkor Recharge-darabjának impertinens 
antréjáról még nem is ejtettünk szót. Át is adjuk a szót.

Csak egy játék az életem

Recharge rovatunkban kreatív szakemberek vallanak  
arról, hogy mi az, ami feltölti és kikapcsolja őket.

Az olvasónak a lehető legszigorúbban tudomásul kell vennie, 
hogy ennek a szövegnek a szerzője a tankönyvi vidéki, fehér, 
heteroszexuális, lakótelepen felnőtt férfi tökéletes sztereotípi-
ája. Ez a bárdolatlan, hovatovább impertinens antré azért szük-
séges, hogy világossá váljon, milyen pozícióból, történetből 
beszélem majd el, hogy egyszerűen nincs viszonyom az úgyne-
vezett recharge jellegű életstratégiákhoz. Ezen a szöveghelyen 
azért tartottam szükségesnek az idegen szavak fölsorolását, 
valamint a TGM emlékezetének címzett főhajtásként ideklampí-
rozott, e helyett álló ö használatát, hogy a nyitányként elköve-
tett olvasóvegzálás után kétségeket ébresszek a sztereotípiák, 
előítéletek árnyalatmentes működőképességéről. 

Elvégre az elképzelt elit konszenzusában a vidéki, fehér, hetero-
szexuális, lakótelepen felnőtt férfi karikatúraszerűen elképzelt 
karakteréből nem következik az arisztokratikus, legalábbis 
nagypolgári, generációk görög/latin műveltségét minden 
mozdulatával és szavával akaratlanul is viselő budai, klasszikus 
szakmában alkotó, karikatúraszerűen elképzelt férfi sztereotípi-
ájához illeszkedő nyelvi készlet használata. 

Az igazság persze az, hogy e túlbonyolított, az olvasót a szer-
zői szándék szerint unalomig kergető, cirkalmas bevezető 
egyetlen célja az volt, hogy megmutassa, tiktoknyi érte-
lemben milyen könnyű veszíteni a szöveggel. Elvégre ezzel 
a starttal bizonyosan alulmaradunk az új platformokon, de 
a régieken is, amennyiben a villanások közösségi médiáján 
szocializálódott felhasználók érkeznek az oldalra. Az új tech-
nológia új tartalmai pillanat alatt ígérnek erős ingert, garan-

tálják a könnyű befogadhatóságot, radikálisan szimplifikál-
nak. Ezzel értelemszerűen alakítják mentális struktúráinkat: 
minden meggyőződésem szerint rémisztően türelmetlenek 
leszünk a szövegekkel. 

Az imént elkövetett ezerkarakteres, komplikált, szöveg-
csapdákkal, tán iróniával terhelt nyitány például biztos út 
a vereséghez, vagyis az olvasó elvesztéséhez. Ami, ha így 
van, azt jelenti, nincs türelmünk az igazsághoz sem. 

És most elkezdem képviselni kicsit a sztereotípiák igazságát. Ezt 
már csak azért is fontos megtenni, hogy megértsük, a közhelyek 
nem véletlenül lettek közhelyek. Valójában azért váltak túlhasz-
nált frázissá, mert mélyen igazak. Emiatt írunk le helyzeteket, 
embereket ugyanazokkal az alakzatokkal, fordulatokkal. Tehát, 
amikor ezt csinálom én is, akkor futballmeccsre megyek. Van 
helyi csapatom (FC Hatvan), van a magyar válogatottam, s van 
külföldi csapatom (Chelsea). Ahogyan a mém meséli, valóban 
úgy van, hogy tizenegy kékbe öltözött ember dönt tíz hónapon 
át arról, milyen a hangulatom. 

Aztán: még ha rooftopkoktélbárba is tévedek, akkor is sört 
kérek először. Németh Szilárd-i értelemben is figyelemre 
méltóak a favorit ételeim, vagyis a velős pacalért rajongok, 
rengeteg fehér kenyérrel fogyasztom, a tunkolást létfeltételnek 
tudom, s gyermeki örömmel csattogok át odahaza a nagyma-
mámhoz, ha körömpörköltet készít, hogy aztán a zsírban önfe-
ledten fürdőzve, ragacsosan cuppoghassak a kivégzett sertés 
lábainak végéről eltávolított, majd megfőzött darabbal. 
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Hajlamos vagyok bulitól buliig tántorogni, s teljesen termé-
szetesnek tartom, hogy mulatósból fordulunk technóba. Igen, 
szeretem a mulatós zenét, számos féktelen éjszakám fulladt 
a népi kultúra e mámorába, és ennek a szövegnek a címe is egy 
sor a kedvelt slágerek egyikéből. 

Az már persze kilóg a tárgyalt előítélet-kollekcióból, hogy 
olykor egyedül bandukolok Ázsiában. Ám egy másik sztereo-
típiának tökéletesen megfelel, hogy első vizitem úgy történt: 
a baráti társaságban nagyjából egyszerre hatan harmincévesek 
lettünk, Thaiföldön és Kambodzsában köszöntöttük magunkat. 
Aztán az is másik sztereotípiának felel meg, hogy szólóban elő-
ször nőügy miatt voltam arrafelé, hiszen az elhagyottak tudása 
szerint a csalódásoktól kilométerben is érdemes távolodni.

Aztán persze az lehet, hogy már szűkebb körben értelmezhető, 
de sztereotípia, hogy általában olvasok és írok. Vagyis nyil-
ván írni szeretnék, ám ahhoz, hogy írhassak, olvasnom kell. 
Az írás ugyanis leginkább olvasás. Bármit mondjanak is erről 
az önmegvalósítás felé siető, recharge-ot tervező kreatívoknak 
kínált tizenkét órás kreatívírás kurzusok. 

Mostanra kiderült, hogy ha röviden, a kommunikációs 
szakmában megszokott, valamilyen történelmi tévedésből 
kockázatmentesnek ítélt, így a végtelenig üresített nyelvvel 
gépeltem volna le a gyors választ: kultúrával, sporttal, uta-

zással kapcsolódom ki, és ha csak tehetem, a gasztronómia 
iránti, kizárólag fogyasztásban mutatkozó érdeklődésemet 
is kielégítem. Csakhogy ez semmit nem mondott volna 
arról, hogy imádom a paprikás disznófület. 

Abból, hogy ebből egyaránt következik az otthoni majszolása, 
miként a kőbányai kínai esti piac látogatása. Arról sem, hogy 
rengeteg időm megy el futballmeccsek látogatására, megte-
kintésére. Ilyen alkalmakkor pedig sört iszom, teljesen random 
útszéli kocsmákban is megjelenek, ahonnan simán átballagok 
bármelyik belvárosi mulatóba, hogy végül esetleg a neccpar-
tiban kössek ki. Aztán néha kóborlok egyedül Kelet-Ázsiában, 
s könyveim egy részét ott is írtam. 

A kiégés társadalmában meg úgysem hiszi el senki, hogy 
a munkám a szenvedélyem, annak, aki vagyok, nincs csodá-
latosabb szakma a széles értelemben vett újságkészítésnél. 

Amikor írunk, miénk lehet a valóság és a képzelet egyaránt. 
És ha miénk a valóság és a képzelet egyaránt, akkor láthatjuk 
úgy is, hogy valójában nem is történik semmi, amikor recharge- 
ról, kiégésről, pihenésről, életstratégiákról vekengünk. Akkor 
talán láthatjuk úgy, hogy nem kizárt, egyszerűen csak élünk.

Élünk úgy, ahogyan akarunk. Vagyis inkább élünk úgy,  
ahogyan tudunk.

A Recharge rovat támogatója a Yettel. A szöveget a bemutatott alanyok írják.

Fotók: Pető Péter
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RAJT EZ A SZÉP DOLOG

MIDJOURNEY 5.2
Ez a szép dolog? 

Mi lenne, ha a Midjourney készítené a címlapjainkat? Ezt próbáltuk ki, 
miközben a mostani szám borítója is készült. Mit gondoltok?

Mi ez?

Földi Viktor, a Kreatív művészeti vezetője megkapta a lap szeptemberi 
cikkeinek tartalmát, hozzájuk a főbb kulcsszavakat, és betáplálta 
az AI képkészítő agyába. Néhányat megmutatunk belőlük, a betáplált 
parancsokkal együtt. 

Játsszunk! 

A képaláírásokban elrejtettük az oldalszámot,  
ahol az adott cikkeket megtaláljátok. 

/imagine creative specialists, group photo, young people --ar 3:4 34. oldal 22. oldal/imagine hungarian musician, rapper, showman, stage,  

modern screen printed event poster --ar 3:4
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/imagine athletics, championship in budapest, sport,  

communication, vintage old postcard design --ar 3:4

/imagine festival in the city, brands, advertisements, music --ar 3:4 32. oldal

44. oldal

40. oldal

48. oldal/imagine music, sponsorship, media planning --ar 3:4

/imagine advertising agency, transformation, reorganization --ar 3:4
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FÓKUSZTÉMA AI: KI TUDJA, HOL ÁLL MEG?

MOLNÁR ZOLTÁN ÍRÁSA

Nem hiszem, ha látom!  
Megmenthető a mozgóképek valósága?

Az Intel fejlesztését a Dentsu mutatta meg egy kampányban, amit Cannes-ban is 
nagyra értékeltek. A FakeCatcher projekt a deepfake, azaz a kamuvideók ellen jött 
létre, és szervezetünk pulzálását veszi alapul a hitelesítéshez. De vajon meddig 
létezhet hiteles kép, videó vagy hang a mesterséges intelligencia korában? Ezekre 
a kérdésekre kerestük a választ a Dentsu és a Wavemaker munkatársaival.

„Ha a kéz látszik, az a legárulkodóbb: az ujjak sokszor 
összefolynak vagy több van belőlük, mint amennyit  
az evolúció alapból a kezünkre helyezett.”

Nyár elején ellátogattunk a Cannes Lions reklámfesztiválra, 
ahol az egyik legjobb kampány, ami meg is ragadta a képze-
letünket, a Dentsu és a chipgyártásáról is ismert Intel közös 
projektje volt: a Certified Human.

A 2023-as év a mesterséges intelligencia (AI) kirobbanó 
előretöréséről, exponenciális fejlődéséről és az AI/robotok 
uralta posztapokaliptikus világképek mantrázásáról szólt. 
A fejünkre növő digitális gólem egyik veszélye, hogy nem 
fogjuk tudni megkülönböztetni az AI által előállított álló- 
és mozgóképeket vagy hangzóanyagokat a valódiaktól.

Jellemző, hogy mindennek a mostani hollywoodi író- 
(és színész-) sztrájkhoz is köze van: az amerikai filmipar 
mögött állók egyfelől az AI által elvett megélhetésükért, 
másrészt a személyiségi és képmáshoz fűződő jogaikért 
aggódnak, no meg azért, hogy a nézőközönséget egyáltalán 
érdekelni fogja-e, hogy hús-vér színészek által eljátszott, 
élő forgatókönyvírók által megírt cselekményű filmet néz-
nek-e, vagy sem.

A veszélyek ennél is sokrétűbbek: bárkiről ártó szándékú, 
perverz, hamis fotók terjedhetnek; politikusok szájába 
kerülhetnek sosem elhangzott, felháborító beszédek; 
pánikkeltő, hamis felvételek lephetik el a netet; de a brand-
ing, a reklám se lehet kivétel (képzeljük el, hogy megjele-
nik egy álvideó, amiben egy mosópor rászóródik egy kis-
gyerekre, akinek a keze ettől a szemünk láttára ég csontig). 
A kép és a hang manipulálására szinte korlátlan lehetőség 
nyílt, ezért is lehet fontos az Intel műve.

A FakeCatcher nevű alkalmazás egy orvosi trükkel valós 
időben teszi lehetővé a deepfake-videók felismerését. 
Ahogy a szívünk vért pumpál az arcunkba, folyamatosan 
változik annak színe, amit fotopletizmográffal (PPG) lehet 
megvizsgálni. Az Intel deep learning segítségével azt taní-
tott meg a FakeCatchernek, hogy ezeket a szabad szemmel 
nem is látható, a kamuvideókról értelemszerűen hiányzó 
színváltozásokat is érzékelje. Az alkalmazás emellett 
a pislogás természetességét figyeli még. Végeredményben 
az appot készítők szerint az Intel rendszere 96 százalék 
pontossággal ismerte fel a deepfake-et.

A FakeCatcherrel egy másik irányba tartó vonatra is fel 
lehet szállni: az alkalmazás úgy tud nekünk új arcot rajzolni 
egy felvételen, hogy közben megmaradjon a mimikánk, de 
az egyre terjedő, a személyiségi jogokba belegázoló arcfel-
ismerő szoftverek ne ismerjenek fel minket.

A kamufogó

A FakeCatcher reklámkampányát a Dentsu Creative Chi-
cago vitte a hátán, nem is eredménytelenül. A projektről 
Major Zoltánnal, aka. Pepével, a Dentsu Creative hazai 
Experience Directorával beszélgettünk.

A Dentsunál már sokat kísérleteztek új karakterek létreho-
zásával, és ennek során döbbentek rá, mennyi nem valós 
arccal találkozni a közösségi médiában. Megkérdeztük, 
miből tudni, hogy nem létező személy influenszerke-
dik nekünk a képernyőn? Major Zoltán szerint „a szem 
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Get judged 
outside 
your bubble

The creative 
prize judged 
by journalists





21













27

Starski, B2B Kommunikációs ügynökség 

Mesterség es 
intelligencia 

HA SZÁMÍT AZ ÉKEZET
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Fejlődj a ma legfontosabb 
HR területeken!

2023. 10. 06. – 11. 17.

HR Masterclass  

kontakt: sary.andrienn@pphmedia.hu

Válj jobb vezetővé! 

2023. 10. 13. – 11. 24.

Leadership Masterclass  

kontakt: iklody.peter@pphmedia.hu

• Toborzástól az onboarding gyakorlatáig
• Jövőálló szervezet építése az AI-val
• Változás és stabilitás a szervezetekben
• Kiégéstől a kötődésig
• Önismeret a munkában
• Gyakorlati bepillantás a coaching-ba

• Vezetői „lábnyom”
• Támogató és hatékony csoportdinamika
• Vezetői motiváció: csodaszer 
    és/vagy vezetői feladat?
• Időattitűd fejlesztése
• Konfliktus- és stresszkezelés
• Mentális egészség és jóllét
• Munkahelyi diverzitás műhely

www.vezetesespszichologia.hu
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LOLLIPOP.KREATIV.HULOLLIPOP.KREATIV.HU

INFO: SÁROG ÁDÁM, SAROG.ADAM@PPHMEDIA.HUINFO: SÁROG ÁDÁM, SAROG.ADAM@PPHMEDIA.HU

Normál nevezési határidő: 2023. október 24.

Végső nevezési határidő: 2023. október 30.

OFFLINE & ONLINE BRAND ACTIVATION
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Konferencia témák
Az átalakult fogyasztói és vállalaton belüli hulladék 
begyűjtési és szelektálási rendszerek működtetése, fenntartása

Az FMCG-piaci szereplők kihívásai a termelési folyamatok és 
hulladékkezelési logisztika fenntarthatóságának tükrében

A kiterjesztett gyártói felelősség hatásai a csomagolóiparra

A mesterséges intelligencia és a hulladékgazdálkodásban 
alkalmazott fenntarthatósági technológiák

Az érvényben lévő és a folyamatosan változó ESG-direktíváknak 
való megfelelés

Edukációs jó gyakorlatok az FMCG-piac fogyasztóinak

2023. november 9.

Kontakt: Ruszin-Sáry Adrienn sary.adrienn@pphmedia.hu

Fenntartható hulladékkezelés 
az FMCG-szektorban

Helyszín: LA VIDA DUNA Rendezvényház

Bővebb információ: https://greenview.storeinsider.hu/

A Store Insider további konferenciáiért és versenyeiért, valamint 
érdekes cikkekért és hírekért iratkozzon fel hírlevelünkre, kövessen 
minket social felületeinken: 

Szakmai partnerünk:

Támogatóink:
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FŐSZERKESZTŐ: Hermann Irén 
„Éveken át imádtam háttértévézni, ami egyfajta rádiózás 
tulajdonképpen, és sokkal jobban működik szinkronizált 
filmekkel. Meg persze amikor én imádtam háttértévézni, 
még nem is volt streaming, ahol a felirat elérhetővé vált. Így 
végtelenül megnyugtatnak a következő, random eszembe 
jutó filmek: a Keresztapa-sorozat, a My fair lady, a Notting 
hill vagy a Pretty woman. A Szívek szállodáját magyarul és 
angolul is abszolváltam, és angolul is kiváló háttérműsor 
nekem. Ma már csak eredeti nyelven nézek mindent, így 
legutóbb A csodálatos Mrs. Maiselt.”

SZERKESZTŐK:

Balkányi Nóra
„Óriás sznob vagyok, alapvetően eredetiben néznék mindent. 
A jó '90-es évekből viszont rendesen belém égett a szinkron 
a VHS-es fiókból: Drágám, a kölykök összementek (hangyóca); 
Bud Spencer- és Terence Hill-filmek rogyásig (csak a Puffin); 
Űrgolyhók (fésüljék át a sivatagot!); Jurassic Park (nem 
spóroltam semmit!); stb, stb.”

Győri Zsófia 

Molnár Kinga
„Eredeti hanggal nézem a filmeket, de ha néha 
a kilencvenes évek előtt szinkronizált filmekbe botlok, jól 
esik a gyerekkoromból ismert színészeket hallani. A Frédi 
és Bénit viszont csakis Romhányi szövegével és a régi magyar 
szinkronváltozattal, Csákányi Lászlóval, Psota Irénnel, Márkus 
Lászlóval és Váradi Hédivel szeretem. Vagyis imádom.”

Molnár Zoltán

KORREKTÚRA: Arnótszky Judit Janka

⸺

HIRDETÉSMENEDZSER: 

Márton Mónika
„Inkább mindegyiket szinkronosan, mert nagyon jók  
a magyar szinkronok, de a Columbót tuti!”

Orosz Anita, +36-30-685-9799

GYAKORNOKOK:

Almási Fanni

Gábor Bálint
„Gyerekkoromban csak szinkronosan néztem mindent, 
na persze a német és angol rajzfilmeken kívül. Az utóbbi 
években kezdtem el azt, hogy mindenbe belenézek eredetiben 
és magyarul, majd ami jobban passzol számomra, azzal nézem 
tovább. Épp ezért a Tarantino-féle Django számomra egy 
magyar szinkronos film, a Yellowstone viszont csak angolul 
élvezetes. Az biztos, hogy ritka az, amikor mindkét verziót 
szeretem, de az utóbbi évekből ilyen talán az Úriemberek.”
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SZERZŐK:

Bicsérdi-Fülöp Ádám
Dr. Kovács Aliz
Nagy Dezső
Takács Erzsébet
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FOTOGRÁFUSOK: 

Gyurkovics Anna
Heim Alexandra
Kiss Viktor
Szabó Réka
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